

有了急事邻居帮忙的速度比等着子女上门快得多——

“隔墙结对”探索养老新模式

社区头条

“曹嬷嬷，我来看看你，这两天怎么样，有没有哪里不舒服？”6日上午，家住世纪东城小区的沈云山和社区益·先锋志愿者敲开了百岁老人曹桂英家的门。7日就是立冬，社区专门为高龄老人准备了低脂低糖的圆子，沈云山自己为老人购买了蛋白粉。

“主任来了。”曹桂英口中的“主任”就是76岁的沈云山，他是社区第九邻里的理事长，但百岁老人始终记不住这个称谓，“每次家里有事，老人家就要找主任。”老人的保姆说，老人家这两年记忆力衰退，很多人的名字已经想不起来也说不出来了，可每次家里的电视机、煤气灶有点小毛病，曹桂英就会想到“主任”。

曹桂英和沈云山都是崇川经济开发区盘香沟社区的居民，2009年世纪东城交付使用后，两家人搬到新的小区。“老人家身体很好，96岁的时候还能自己出去买菜烧饭呢！”沈云山告诉记者，因子女没和老人同住，作为邻居，热心的他一直关心着老人遇到的小麻烦、小困难。这几年老人行动没那么方便了，子女为她请了保姆，沈云山则时不时抽空上门看看老人，陪她聊聊天。

“如何让老人实现‘隔墙结对’是社区一直在探索的课题。”盘香沟社区党委书记陈勇告诉记者。盘香沟社区辖区的世纪东城、世

纪新城是崇川经济开发区最早的安置小区，居住人口老龄化趋势明显。在此次人口普查中，社区统计发现，常住人口中百岁老人3人、90岁以上老人25人、80岁以上老人142人，60周岁以上老龄人口超过1200余人，约占常住人口的15%，且“车库老人”和居住在过渡房内老人较多。

为帮助辖区老人解决难题，盘香沟社区着力打造“邻里一家亲”服务品牌，大力弘扬邻里互帮互助的友爱精神，定期开展助老、助残、助困等活动，帮助年老居民安享幸福生活。以邻里理事长、党员骨干和热心居民为志愿者，按就近原则与高龄、独居或行动不便的老人组成“小帮老”邻里互助对子，像沈云山和曹桂英这样的帮扶对子共有15对。

“谁都会有行动不便的一天，谁都希望自己老了也能有别人帮助自己。”沈云山笑着说，和曹桂英结对八年以来，他深深感受到“隔墙结对”的必要性。“老人子女不在一个小区，有了急事邻居帮忙的速度比等着子女上门快得多。”几年前，曹桂英出门时忘了带钥匙，老人心急火燎地找到沈云山，是沈云山找人帮老人开了门。“力所能及的事情，我们帮着做了，不仅方便了老人家，自己也觉得很快乐。”

“当现在的‘小老人’成为‘老老人’，我们也要为他们提供相应的助老服务。”陈勇说，社区整治积极挖掘新一批“小老人”，同时，年轻社区干部、社会组织志愿者、有专业特长的志愿者（如理发师、医护人员、水电工等）也被吸纳进入养老服务志愿者队伍，共同将服务老年人这件事做好。

本报记者袁晓婕



宣传国家安全

近日，南通开发区新开街道星盛社区党总支在社区文化广场开展主题教育宣传活动，用简单、接地气的话语，向过往群众讲解维护国家安全公民的义务和权利，普及法律法规相关知识。

蒋婷婷

世伦桥社区连续五年开展募集冬衣活动 让困难群众感受来自南通的温暖

晚报讯 “八成新的衣服放在家里占地方，扔了又舍不得。能送给有需要的人才算是物尽其用。”7日上午，世濠花园法治广场上热闹非凡，崇川经济开发区世伦桥社区党委、团委联合南通大学莫文隋志愿者开展“红青春·暖冬日”志愿服务活动，为有需要的人募集冬衣。短短一上午，热心的居民就送来了近300件衣服。

这是世伦桥社区和莫文隋志愿者连续第五年开展的募集冬衣活动，今年的募集时间为7日、8日两天，目的是让旧衣物发挥更大的作用，传递南通市民的一份爱心。看到

现场志愿者和大学生的红马甲后，不少居民都送来了衣物，也有很多现场的青年居民加入志愿行列。居民们送来的衣服既有毛衣、毛裤、棉衣等冬衣，也有春秋装，都为六成新以上。

据了解，本次“暖冬行动”所有接收的衣物将进行登记，在集中清洗、分类、整理后，将送到省内的福利机构、敬老院，部分衣物将送到云南、重庆、四川甘孜藏族自治州和新疆维吾尔自治区伊宁县等地区的困难群众手中。

通讯员阚天峰

把思想政治引导融入青年成长历程 崇川区首个“青马基地”挂牌

晚报讯 5日上午，“南通市青年马克思主义者思想教育基地”挂牌仪式暨“青兴”团课活动在永兴街道举行，永兴街道永兴社区的理论巴士站成为崇川区首家“青马基地”。

永兴街道团工委把思想政治引领融入到青年成长历程，通过党建带团建，引领社会治理创新，青年干部通过进百家门、知百家情、解百家心，使辖区居民的居住环境、法治意识、人文修养得到全面提升，不断增强了居民群众的获得感、幸福感、安全感。

理论巴士站正是思想引领和社会治理有机结合创新，把思想政治引导融入青年的足迹之中，让共青团从教导者转变为参与和引

领者，让青年从旁观者转变为亲身观察体验者、从被动接受转变为自主传播，让思想政治引导方式从单一灌输转变为多维解析。

永兴街道以本次青马思想教育基地成立为契机，发动和带领广大青年深入学习、研究、宣传马克思主义及习近平新时代中国特色社会主义思想；组织开展“十九届五中全会精神”宣讲活动，进一步引导青年以习近平总书记重要讲话精神为指引，持续解放思想，不断探索创新，将思想政治优势转化为为民服务优势，持续发挥青年干部在宣传马克思主义、服务群众中的积极作用，让青春生活更多彩。

通讯员杨储睿 记者任溢斌

社区传真

先锋主播上线 宣讲全会精神

晚报讯 3日，崇川区任港街道任港社区组织基层理论“名嘴”，为党员干部、职工代表、过往群众宣讲党的十九届五中全会精神。

本场活动用“小切口”透析“大主题”，用“微宣讲”传递“强声音”，将全会精神引向深入，为“十四五”开好局、起好步作出新贡献。

通讯员刘美娟

品中国茶滋味 享养生茶文化

晚报讯 近日，“党报进社区，茶艺健康行”活动走进崇川经济开发区海洪、明星社区。

在茶艺老师的讲解和幽幽茶香中，大家纷纷动手体会正宗的中国茶滋味。同时，也学习到不少冬季饮茶养生的知识。

通讯员周林莉

学习最新理论 车轮课堂开讲

晚报讯 4日，崇川区唐闸镇街道长岸社区“车轮课堂”走进南通万象城，带领商圈党员学习十九届五中全会公报，深刻领会十四个关键词的意义。

活动号召商圈党员把全会精神落实到安全生产、优化营商环境等实际工作中，鼓励全体党员为全力推动企业高质量发展贡献自身的力量。

通讯员陈秋萍

国民体质监测 助力全民健康

晚报讯 4日，南通市国民体质监测车开进崇川区唐闸街道新华社区，为社区20岁至69岁的居民提供国民体质监测公益服务。

现场3名健康专家还结合监测结果对居民提出科学健身的建议，指导居民结合自身体质，掌握适合个人的健身锻炼方法，不断提升健康水平。

通讯员胡敏

社区党员带头 宣传消防安全

晚报讯 4日，崇川区陈桥街道河口社区组织开展以“消防安全责任重我是党员我带头”为主题的消防安全知识竞赛。

此次活动让广大党员进一步了解消防安全的基本知识，增强消防安全意识，为提高社会全民消防安全意识、“一名党员一栋楼”的消防宣传模式打下良好基础。

通讯员孙立

爱粮食促家风 农田里话传承

晚报讯 4日，崇川区幸福街道秦西社区联合南通北城小学，开展“爱粮节约促家风 田间地头助秋收”新时代文明实践活动。

活动组织学生、辖区党员微格员来到田间地头助力秋收，让同学们从小树立爱粮惜粮的生活理念，传承勤俭节约的优良家风。

通讯员吕雷雷 顾頔

开展消防演练 提升实战能力

晚报讯 5日，崇川区陈桥街道树北村党总支联合陈桥街道安监办、退役军人服务站，在南通天赢新型环保建材有限公司厂区开展消防演练活动。

此次演练，进一步增强辖区企业员工消防安全知识和责任意识，提高火灾自防自救能力，为今后的工作和生活提供更多安全保障。

通讯员周晓庆

缅怀革命先烈 牢记初心使命

晚报讯 5日，崇川区唐闸镇街道怡园社区党支部组织辖区党员干部、网格长、楼道长等参观江海博物馆、海门烈士陵园和通州忠孝文化园。

此次活动让大家进一步接受爱党爱国教育洗礼。党员们表示，在今后的工作生活中要切实发挥党员的示范引领作用，踏实做好本职工作。

通讯员陆燕